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УДОСКОНАЛЕННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ ТЕХНІКИ
(ПРАКТИЧНІ ПОРАДИ)

Педагогічна майстерність може бути

доведена до високого ступеня

досконалості, майже до ступеня техніки.

А.С. Макаренко

Педагогічна техніка є однією з основних складових професійної підготовки педагога та його майстерності і творчості безпосередньо на робочому місці.
Необхідність поєднання педагогічної техніки з теоретичною підготовкою дуже вдало, на наш погляд, підкреслювали К.С. Станіславський і С.Т. Шацький.
Педагогічна техніка включає такі компоненти внутрішньої техніки: особистісно-рефлексивна взаємодія (педагогічна інтуїція, емпатія, толерантність, комунікабельність, емоційне самовладання; елементи артистизму: фантазування, емотивність, імпровізація); удосконалення мислення й образної пам’яті: мислення – практично-дійове, наочно-образне, словесно-логічне; пам’ять: зорова, слухова, рухова і зовнішня: знаково-контексна взаємодія (вербальна комунікація – діалогічна і монологічна мова); невербальна і авербальна комунікація; розвиток органів відчуттів (дистантні рецепції): зір, слух, голос.
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Педагогічна інтуїція – “знання, яке виникає без  усвідомлення шляхів і умов його отримання”.
Практичні поради вчителеві щодо оволодіння й використання інтуїції:

· розвивайте в собі духовність, тому що духовність є головною загальною умовою розкриття інтуїтивних можливостей людини: чим вища духовність, тим яскравіше виражена її здатність до вищого пізнання;

· виробляйте в собі прагнення до інтуїтивного пізнання, що буде сприяти гармонійним взаємовідносинам з учнями;

· важливою умовою розвитку інтуїції є опанування людиною своїми пристрастями, емоціями, почуттями, думками, тобто досягнення стану внутрішньої тиші, безмовності;
· розвивайте в собі інтуїтивну впевненість, тобто глибоку внутрішню віру у власні інтуїтивні можливості;
· добрі справи, привітні слова, добра воля щодо всього та благі думки – найдієвіші засоби педагогічної інтуїції;

· виховуйте в собі розуміння того, що ви є одночасно і жителем Землі, і Всесвіту, що багатократно збільшує можливості інтуїтивного передбачення.

Емпатія – передбачення внутрішнього стану іншої  людини.
Практичні поради вчителеві щодо емпатійної культури:

· вчіться відчувати настрій іншої людини;

· підбадьорюйте учня, якщо він зазнає невдачі;

· ніколи не кривдіть співрозмовника й учнів;

· щиро радійте успіхам своїх учнів;

· співчувайте та співпереживайте учням і виробляйте в собі ці якості.
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 Толерантність означає терпиме, не надмірно вимогливе ставлення до іншої людини або групи людей.
Практичні поради вчителеві щодо вироблення в собі навичок толерантної культури:

· завжди прислухайтеся до думки кожного учня;

· проводьте виховну роботу з учнями щодо толерантного ставлення до своїх товаришів і оточуючих;

· забувайте про свої негаразди на роботі;

· старайтеся бути дипломатичним і морально не травмуйте учнів;

· виховуйте в собі терпимість – одну з головних рис педагога.
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Комунікабельність – це вміння приживатись у колективі,  що є важливою особливістю успішної особистісної взаємодії вчителя й учнів.

Практичні поради вчителеві щодо опанування культурою взаємоспілкування:
· виробляйте в собі товариськість і дружнє ставлення до оточуючих;

· старайтесь відповідати добропорядному товариству, в якому ви знаходитеся;

· тренуйте в собі спокійний, врівноважений стан;
· виробляйте впевненість в собі – одну з ключових рис комунікабельності, яка повинна бути притаманною педагогові.
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Емоційне самовладання – це здатність володіти собою, витримка, холоднокровність.

Практичні поради вчителеві щодо емоційної стійкості та самовладання:

· учіться витримувати дії сильних подразників;

· тренуйте вміння концентрувати свою увагу;

· будьте активним і бадьорим;

· зберігайте високий емоційний тонус;

· будьте здатними швидко відновлювати свої сили та володійте високою працездатністю.
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Елементи артистизму. Коли передача педагогічного впливу природними прийомами не призводить до відповідного результату, то вчителеві потрібно застосовувати артистичні прийоми та включити додаткові можливості відповідно до зміни ситуації в процесі навчально-виховної роботи.

Практичні поради вчителеві щодо використання елементів артистизму:

· йдучи на заняття, “залишайте” всі неприємності поза аудиторією;
· будьте цікавими для учнів, виразними у своїх проявах;

· не віддаляйтесь на велику дистанцію від своїх учнів, розумійте та допомагайте їм;

· озвучуйте різними “мовами” зміст заняття;

· старайтеся відчувати природу імпровізованості під час взаємодії з учнями.
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Удосконалення мислення. Практично-дійове мислення, наочно-образне мислення і словесно-логічне мислення є компонентами педагогічної техніки, тому що за допомогою цих видів мислення безпосередньо вирішуються “ситуативні” й частково “тактичні завдання”, які постають перед викладачем у процесі його взаємодії з учнями. Практично-дійове мислення характеризується кмітливістю, здогадливістю і швидкістю вирішення педагогічних задач, на яке потрібно налаштовуватися вчителеві. На відміну від практично-дійового,  наочно-образне мислення характерне об’ємністю сприйняття, воно дозволяє людині більш багатогранно і різноманітно відображати об’єктивну реальність. Тому педагогові потрібно набувати вміння об’ємно сприймати й оцінювати різноманітні ситуації та приймати правильні рішення. Для цього бажано аналізувати свою навчальну та виховну взаємодію з групою учнів у цілому, а також з кожним учнем зокрема. Узагальнюючим поняттям серед охарактеризованих видів мислення як компонентів педагогічної техніки є словесно-логічне мислення, яким повинен оволодіти викладач. Воно дещо пов’язане з наочно-образним мисленням у плані об’ємності сприйняття, але відрізняється більшою абстрактністю для засвоєння понять, що важливо для вироблення свого індивідуального стилю взаємодії з учнями.
Практичні поради вчителеві щодо оптимального використання практично-дійового, наочно-образного та словесно-логічного мислення:

· старайтесь об’єктивно оцінювати ситуацію в аудиторії та приймати правильні рішення;

· розвивайте своє абстрактне мислення (наочно-образне) - об’ємне бачення ситуації в аудиторії;

· удосконалюйте своє словесно-логічне мислення – основу ефективної взаємодії з учнями;
· розширюйте навички практично-дійового мислення – підґрунтя оперативного і швидкого вирішення педагогічного завдання;

· тренуйтесь в об’єктивному вирішенні проблемних і конфліктних ситуацій, які виникають на занятті між учнями, вами й учнями.
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Пам’ять: зорова, слухова, рухова. Велику роль для педагогічної діяльності вчителя відіграє образна пам’ять, яка має значення професійної тому, що її потрібно використовувати в першу чергу для запам’ятовування імен і прізвищ учнів та їх батьків, відповідей учнів і їх оцінок тощо (зорова, слухова).
Зорова пам’ять необхідна, наприклад, для запам’ятовування навчального тексту або розміщення учнів у майстерні тощо.

Слухова – для запам’ятовування імен і прізвищ учнів, розпізнавання звуків роботи верстатів, голосу учнів тощо.

Рухова – цей вид пам’яті є базою для формування трудових навичок і робочого переміщення учнів у майстерні.
Усі ці види пам’яті взаємопов’язані між собою і сприяють розвитку сенсорних умінь (зору, слуху, сприйняття часу і руху). Рухова пам’ять сприяє засвоєнню координації рухів, що важливо для набуття трудових умінь і навичок. Наприклад, люди, в яких переважає рухова пам’ять, краще запам’ятовують текст, прізвища й імена учнів. Рухова пам’ять є основою для зорової та слухової. У свою чергу зорова та слухова пам’ять сприяють кращому відчуттю часу, що важливо під час проведення занять тощо.
Практичні поради вчителеві щодо вдосконалення пам’яті:

· потрібно поставити собі за мету: обов’язково запам’ятовувати ту чи іншу інформацію;

· для тренування пам’яті, концентруйте свою увагу на тому, що хочете запам’ятати. Розвитку вміння концентрувати увагу сприяє спостережливість;
· дивіться на предмети, які навколо вас “іншим поглядом”, відзначайте ті риси, які ви раніше не помічали;

· “повторення – мати навчання” – це прислів’я узгоджується із законом повторення. Наприклад, для запам’ятання прочитаного рекомендується така схема повторення: перший раз – через 20 хв. після прочитання тексту, другий – через 24 год., третій – через тиждень;
· розуміння того, що хочете запам’ятати полегшує запам’ятання. Для цього бажано використовувати ключові слова, схеми, малюнки, таблиці, різні орієнтири на вулиці, за містом, тощо.
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 Вербальна, невербальна й авербальна комунікація. Говорячи про зовнішню техніку, до якої належить мова (діалогічна та монологічна), можна сказати, що це основний засіб вербального комунікативного зв’язку між учителем і учнем, який органічно поєднується з невербальною й авербальною комунікаціями.
Практичні поради вчителеві щодо професійних секретів в організації спілкування з учнями на занятті:

· старайтеся формувати з учнів активних суб’єктів навчання. Для цього потрібно викликати активність самих учнів, допомогти їм скоригувати свою діяльність (пошукові завдання, евристичні бесіди, створення проблемних ситуацій тощо);
· організовуйте навчання таким чином, щоб забезпечувалася потреба дитини в реалізації себе як індивідуальності: стимулювання учнів до вільного висловлення своїх думок щодо навчального матеріалу, захищати власну позицію тощо;

· мотивуйте тему заняття для створення в учнів позитивних установок для свідомого засвоєння навчального матеріалу;

· постійно слідкуйте за своєю мімікою та пантомімікою (невербальна комунікація), мовою (невербальна комунікація) та діями з предметами (авербальна комунікація).
Отже, техніка вербальної, невербальної комунікації потребує постійного контролю і тренування.
Розвиток органів відчуттів (дистантні рецепції): зір, слух, голос.
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Практичні поради вчителеві щодо продуктивного використання в навчально-виховній роботі своїх дискантних рецепцій: зору, слуху та голосу:

· виробляйте в собі звичку читати за обличчям учня його настрій, проблеми;

· важливе значення має слух учителя, завдяки якому за інтонацією голосу учня ви повинні чути його проблеми, розрізняти успіхи й невдачі;

· найбільш оптимальний і сприятливий тембр (окраса звуку) голосу вчителя для учнів – низький, який найкраще сприймається дітьми. Найбільш несприятливий – високий верескливий. Тому потрібно свідомо підходити до викорінення неприємних відтінків (гнусавість, крикливість);
· не переохолоджуйте і не перенапружуйте голосові зв’язки, щоб уникнути їх захворювання;

· чим виразніша мова, тим вона здоровіша, тому що, наприклад, монотонна мова втомлює м’язи голосового апарату, оскільки працює тільки одна група м’язів;

· вдихання пилу крейди шкідливе, тому ганчірка повинна бути вологою;

· не можна швидко ходити в холодні дні після голосової роботи, оскільки за інтенсивного руху дихання прискорюється й більше холодного повітря попадає в дихальні шляхи.
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Загальні поради, які допоможуть отримувати задоволення від спілкування з учнями:
1. Бути життєрадісним і оптимістичним.
2. Любити своїх учнів, любити і знати свій предмет.

3. Підтримувати свій високий емоційний тон і стимулювати його в учнів.

4. Мати почуття гумору й бути прикладом для учнів.

5. Головна вимога підготовки та проведення уроку: самому вчителеві повинно бути цікаво на уроці, тоді й учням теж буде цікаво.

6. Нестандартний початок уроку, створення проблемних ситуацій.

7. Перевірку, вивчення та закріплення навчального матеріалу насичувати цікавими фактами, проблемними ситуаціями. Це буде стимулювати активність учнів, їх увагу, творчі можливості, викликати ефект парадоксальності та здивування.
