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Незвичайні, нові терміни з'являються в нашому житті практично щодня. Слово «хоумскулінг» нещодавно я почула від маминої знайомої. її дочка Катруся вже 3 роки (з 5 класу) дистанцій​но навчається в харківській гімназії «Очаг». Завдання для контрольних робіт для учнів гім​назії розміщеноі на сайті, головне — виконати їх і здати вчасно, точніше, надіслати на е-маіі. Спробуємо з'ясувати, що хорошого і що поганого в такому навчанні.
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«Катруся — дуже активна дитина, їй за​вжди все цікаво. У 5 класі приходила зі шко​ли і говорила, що їй там нудно. Я розуміла, що нудно не від того, що дочка не хоче вчити​ся, а від того, що вся ця система для неї чужа. Я довго думала, намагалася зрозуміти, що таке «хоумскулінг» і чи нічого ми не втратимо. Зре​штою, ми з чоловіком вирішили перевести ди​тину на домашнє навчання. Скажу чесно, за З роки ще жодного разу не пошкодували про це. Школа — шаблон, вона позбавляє дитину мож​ливості мислити абстрактно і часто «вбиває» індивідуальність. Зараз Катя малює і займаєть​ся пісочною анімацією, а у вільний час вчить уроки. Спочатку я завжди займалася з Катею, адже перебудуватися все-таки складно, осо​бливо дитині. Але зараз вона все робить сама».

Саме так найчастіше батьки обґрунтовують вибір на користь домашнього навчання. Але якось мені самій захотілося зрозуміти, що в сло​ві «хоумскулінг» — істина, а про що можна по​сперечатися.

Дистанційне навчання в Україні стало зви​чайною практикою для тих, хто за станом здоров'я, місцем розташування або інших при​чин не може щодня відвідувати навчальний заклад.

Наразі діти вчать кольори і букви за допо​могою смартфонів, абітурієнти готуються до вступу, розв'язуючи онлайн-тести, а студен​ти — отримують дипломи і вивчають мови, не виходячи з дому. Якщо вищу освіту здобувають дистанційно, то чому середню — не можна? Від ​недавна — можна. Якщо раніше домашні шко​ли були швидше винятком, ніж правилом, то зараз про них говорять більше, а число охочих перейти на «хоумскулінг» зростає. У тих, хто чує цей неологізм, в голові виникне одне з цих питань: «Чи можна здобути якісну середню освіту вдома? Чим дистанційна школа відрізня​ється від звичайної, де по 7 уроків на тиждень, купи підручників і домашніх завдань? І чи за​конна взагалі така форма навчання?»

Що це і скільки це коштує?

Дистанційні школи — це нова форма навчан​ня, у якій є свої плюси і мінуси. Навчання вдома батьки вибирають для дитини з різних причин: одним дітям складно звикнути до «шаблон​ного» викладання, але вони не гірше можуть упоратися вдома, в інших — немає можливості відвідувати школу за станом здоров'я, а тре​ті просто не задоволені шкільними методами навчання.
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В Україні 8 домашніх шкіл, 6 з них — у Ки​єві. Але тут і місто не важливе. Вступити до дистанційної школи може будь-хто, поперед​ньо склавши іспит онлайн. Звичайно, для без​коштовних шкіл цього недостатньо. В Украї​ні таких усього 3: Київська школа екстернів, «Міжнародна українська школа» і Середня за​гальноосвітня школа № 328 з різними формами навчання. Вступити до них не так-то просто. Якщо в 328 школу досить заяви тільки після 5 класу, то в інші дві — повинна бути вагома причина. Для Київської школи екстернів по​трібна прописка в Києві, документи, де вказані причини переведення в школу, і пояснювальна записка з описом професійної діяльності учня. Для Міжнародної української школи потрібно оформити довідку про тривалу/часту відсутні​сть учня на території України (від українського посольства зарубіжної країни або прикордонної служби України).

Якщо таких документів немає, а вчитися дистанційно хочеться, то існує альтернати​ва — платні дистанційні школи. Вартість на​вчання в «хоумшколах» від 2000 до 10000 гри​вень залежно від школи і програми навчання. Наприклад, у харківській приватній гімназії «Очаг» навчання коштує 2000 гривень на рік, а НВК «Всезнайко» пропонує повний пакет по​слуг з консультацією з предметів за 8000 гри​вень. У разі вступу до приватної школи «Афіни» потрібно заплатити 15 тисяч гривень. Питання одне — чи є в батьків можливість навчати дити​ну в школі, де вартість навчання іноді більше, ніж в університеті?
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Як проходять уроки?

Уроки в дистанційній школі найчастіше проходять у формі скайп-конференцій. Все навчання проходить в електронному вигля​ді, програму навчання і домашні завдання та​кож можна знайти і виконати онлайн. У де​яких школах навіть дозволяють учневі бути відсутнім на контрольних роботах та тестах, потрібно тільки вчасно надіслати розв'язок. А ось на ДПА обов'язкова особиста присутність школяра.

Що після?

Один із плюсів дистанційній школи — це те, що учні отримують реальний атестат про вищу освіту і виходять підготовленими до вступу, як і у звичайних школах. Питан​ня в соціалізації: якщо шкільні роки мину​ли вдома за комп'ютером, то чи можна бути готовим до реального життя з її проблемами і як знайти спільну мову з однолітками. Це безпосередньо залежить від того, яке жит​тя в дитини, крім школи. Якщо весь вільний час проводити за комп'ютером, не спілкую​чись з однолітками і не відвідуючи гуртки, то тут зрозуміло, якою б розумною дитина не випустилася, їй складно буде в суспільстві. Сучасна школа не повинна займати весь віль​ний час, особливо, якщо вона дистанційна. Багато часу на саморозвиток — ще один плюс «хоумшколи».

Хоумскулінг — «за»
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По-перше, дистанційні школи використову​ють інформацію зі Всесвітньої павутини — інтернету, навчальна програма складається з різ​них «фішок» і цікавинок відповідно до держав​ної. Складно не погодитися, що і в звичайних школах є вчителі, які використовують нові ме​тодики, але їх не так багато. Навчаючись удома, школяр може знайти всю необхідну інформацію на сайті шкіл. Дитина вже зі школи опановує сучасні технології, які потім стануть у пригоді в навчанні і роботі.

По-друге, дистанційні школи адаптовані для дітей з обмеженими можливостями. Так, зараз можна навчитися вдома всього, але отримати атестат без школи — неможливо.

По-третє, навчальний процес у дис​танційних школах повністю доступний для батьків.

Онлайн розміщено не тільки навчальні про​грами, а й електронні щоденники і табелі, графі​ки виконання контрольних і домашніх завдань. Якщо в звичайній школі учень може не запи​сати завдання, видалити сторінку щоденника (і таке трапляється), заховати табель, то тут так не вийде.

По-четверте, дистанційні школи дають ди​тині проявити свої знання на олімпіадах і МАН. Це одна з мотивацій сучасних школярів.

Хоумскулінг — «проти»

Проблема — повна освіта

Хоча освіта в дистанційних школах і закон​на, але не кожна школа навчає з 1 по 11 клас. У київському НВК «Всезнайко» є навчан​ня з 1 по 4 клас, а в середній загальноосвітній школі № 328 дистанційне навчання — тільки з 7 класу. Можливо, це навіть не мінус, тому що дитина якраз у цьому віці зазвичай стає більш самостійною й організованою. Комусь простіше перші 4 роки школи вчитися дистанційно, щоб дитина потихеньку звикала до школи, а ко​мусь, навпаки, потрібно відвикати від неї після 5 класу.

Проблема — шаблон

Якщо батьки вибирають для дитини на​вчання в дистанційній школі після звичайної, то ризикують зіткнутися з проблемою «відви​кання» від звичайної школи, їм може здавати​ся, що дитина щось не встигає, що вчитися за комп'ютером неможливо, а вступити до вишу після такої школи буде неможливо. Звідки та​кий страх, якщо батьки самі вибрали такий варіант для дитини? Все просто — це звичай​ний страх перед чимось новим. Але це спра​ва звикання, так і назад перевестися ніколи не пізно.

Проблема — мотивація

На відміну від звичайних шкіл, дистанцій​ні, здавалося б, не дають учневі достатньої мо​тивації. У них щодня не задають домашки, не питають перекази і не викликають до дошки. Але як би дитина не любила математику чи лі​тературу, писати контрольні і здавати тести од​нак доводиться. Тут питання в самодисципліні. Адже не кожну дитину змусиш робити уроки. Без бажання дитини і контролю батьків тут не обійтися.

Не всі готові батьки відмовитися від стан​дартів, щоб дитині було цікавіше і продуктив​ніше вчитися, але і всім дітям домашнє навчан​ня буде до душі. Хтось не може без щоденного спілкування з однолітками і контролю вчите​лів. Тут — на колір і смак товариш не всяк. Але можливість вчитися вдома є у всіх, школяреві для цього потрібно всього лише вміння себе ор​ганізувати і бажання вчитися, а батькам — пі​дібрати підходящу для дитини школу і бути готовими оплатити такий незвичайний вид навчання.

